

神人—以利沙

列王紀下 4:1-44

莊祖鯤牧師

前言

以利沙繼承了以利亞的職事，但是他和以利亞行事的風格截然不同：以利亞一向特立獨行，以利沙則常與群眾在一起；以利亞是「先知」型的人物，以利沙則更像「牧師」。但是以利沙所行的神蹟，仍有一些與以利亞相似。同時，也有一些與耶穌所行的神蹟類似：

以利沙的神蹟

供應先知的寡婦(王下 4:1-7)
17:8-16)

使書念婦人之子復活(王下 4:18-37)

二十個餅餵養百人(王下 4:42-44)
9:10-17)

以利亞或耶穌的神蹟

以利亞供應撒勒法的寡婦(王上

17:17-24)
耶穌使死人復活(路 7:11-17;8:49-56)

耶穌以五餅二魚餵養五千人(路

2. 書念婦人是敬畏神的人，所以她也敬重神的僕人。

3. 以利沙信靠神，神也顯明祂是信實的。

III. 以利沙與先知門徒們(4:38-44)

1. 先知解食物之毒(v. 38-41)

2. 先知以二十個餅餵飽一百人(v. 42-44)

I. 以利沙與先知門徒的寡婦(4:1-7)

1. 神是眷顧孤兒寡婦的神，因此祂顧念我們的需要。

2. 我們所經歷的恩典，與我們的信心大小成比例。

II. 以利沙與書念婦人(4:8-37)

1. 以利沙被認出是神人，是因他聖潔的生活，而非因他的異能。

結論

討論問題：

(1)我們在信仰的歷程中，也許很少有非常戲劇性的特殊經歷，但是我們仍然應該經驗過神在我們日常生活中豐富的供應。請彼此分享。

(2)書念婦人的慷慨奉獻與對神僕人的尊重，是她蒙恩的主要因素。從她身上有甚麼是值得我們學習的？

(3)在信心的經歷上，有的人常常經歷神的供應，也有的人乏善可陳。其中的差異何在？請分享你的看法。